

馬英九近日的處境，用焦頭爛額都不足以形容，窘困境況與聲名狼藉的阿扁有過而無不及。在洪仲丘案被炒得沸沸揚揚時，馬英九不僅三番兩次低頭哈腰認錯致歉，在送別洪仲丘的路上更遭民衆圍堵謾罵。此情此景必定讓馬英九刻骨銘心，而在憤怒的民衆看來則更感不堪。

一周兩換「防長」空前絕後

洪案不單損害了馬政府的形象和民意，更讓馬團隊垮掉了兩位「國防部長」，以至於台灣在一周之內出現三位「國防部長」，這一特殊的恥辱記錄或許空前絕後了。高華柱被一個士兵之死扳倒了，楊念祖則被一個博士爆料而中箭身亡。接連兩起小蝦米戰勝大鯨魚的血淋案例，再次暴露出馬政府草率任命、輕率去職之病灶。



事實上，高華柱本人的風評和聲望俱佳，而在洪仲丘事件上，他並無太多過錯，卻為洪仲丘之死背負政治責任掛冠而去，成為馬政府為軍隊改革不力必須付出的代價。而對於楊念祖因割竊請辭更讓人難以接受，不但爆料者直言無意把「防長」拉下台，將打馬視為己任的民進黨也坦言，「本想放楊一馬，所以沒窮最猛打」。原文作者費學禮也強調，陳年舊事，不介意被抄襲，楊念祖為此下台「太傻」，根本沒必要。因此，楊念祖此舉不但葬送了自己的仕途，也步伐凌亂顯露無遺。

而對於馬英九人事任免思維更是讓人摸不

草率任命 輕率去職

著頭腦。姑且不論林益世和賴素如，馬英九劣材當棟樑。在洪案鬧得難以收拾的關鍵時刻，任命本當慎之又慎。而且挑選「憲兵」尚需身家調查，何況是選「國防部長」？一個博士借用谷歌搜索引擎就能發現楊念祖的抄襲劣行，馬政府竟然連這類小事都了解不清楚。不但說明當局的「安全系統」完全失靈，更說明馬英九把「國防部長」的任命當兒戲，更未真正關切、了解過台軍。臨陣易將，兵家大忌，馬英九用人已步伐凌亂顯露無遺。

「馬科長」角色混亂

最重要的是，俗話說「沒有遠慮，必有近憂」。當政府治理出現大問題，馬英九更該謀定而後動。而不是像現在一樣隨民意逐流，遇到民意壓力立即轉彎，政策反覆，幾乎已成馬政府決策風格的「標章」。加之，馬英九總是插手非其專業之議題，導致主事部會無所適從，反而愈容易壞事。每當有突發事件，民怨升級時，馬團隊不是沒有做事，而是沒有做對事做好事。如洪仲丘案，人民要真相，政府卻一退再退未能及時修補，最後猶如洪水決堤，遭20萬白衫軍抗議，一次次的小錯積累成大錯，只能嚴懲將兵、火速三讀軍審法。

一個合理運轉的政府，應該是各司其職，政務官員決策責任，事務官員執行責任。當下的台灣，民眾卻習慣將一切錯誤都歸咎於馬英九，馬英九也習慣插手任何大小事務，他的分際不明，不僅飽受外界對他的指責，也降低政務官的積極性，損毀了責任政治的基本精神。

在承平年代，馬英九的低調、柔軟、忍辱負重，或許會被讚揚為美德；然而，台灣正處在民怨當道、社會分歧、經濟停滯的掙扎年代，馬英九的低調便顯得無能，柔軟更顯缺乏魄力。凡事道歉易帥的馬氏風格，一再造成政府決策顛躉的災難，他卻無法自覺。

馬英九從一個魅力領袖陷入今天的四面楚歌，恐怕是咎由自取。他必須改變自己低調、瑣碎的「馬科長」作風，展現抓大政、有遠見的魄力領導，否則全民皆輸。

鍾智維

抗議強拆

大埔事件大事記

2010年6月9日 苗栗縣府動用警力、怪手，封路毀壞即將收成的稻田，農民隨後北上「總統府」陳情。

2010年7月7日 苗栗縣府動用警力圍封農地，警方強勢驅離自救會民衆

2010年7月17日 苗栗各區大埔自救會夜宿凱道，訴求「停止圈地惡法」

2010年7月22日 行政院長吳敦義宣佈劃地還農，但大埔農民堅持原地原屋

2010年8月3日 大埔自救會成員73歲的朱鴻敏老太太不滿政府強徵農地，喝農藥自殺身亡

2012年7月25日 「內政部」都委會作出維持拆除決定，及不予原地保留黃福記土地的結論，推翻先前吳敦義保證

2013年7月18日 大埔自救會等團體北上行政院抗議，縣府開始強拆民宅

2013年8月7日 拒拆遷戶8月6日晚發出求援訊息，隔天多位學生到黃家聲援，施工單位擔心爆發衝突，故臨時停工

2013年8月15日 30多名學生佯裝成陸客團，成功突入行政院，朝政院招牌砸漆，稍後學生遭警力強制抬出

2013年8月18日 苗栗縣府強拆民宅滿月，民衆再上凱道提4大訴求。



萬人凱道聲援大埔

當局回應訴求：土徵條例非惡法

【香港商報訊】大埔事件從2010年怪手進入農田起至今未歇，昨日亦是強拆民宅滿月。台灣農村陣線昨晚鼓動2萬民衆再上凱道，抗議政府強拆大埔民宅，要求落實重修土地徵收條例等4大訴求。「內政部」昨晚回應，土地徵收條例去年1月修正公布，已納入民間團體先前所提建議，充分保障民衆權益，絕非惡法。

訴求體制保護人民

大埔事件始於2010年怪手進入快收成稻田與老農對峙案例被報道起，受到全台關注。苗栗縣長劉政鴻2013年7月18日再拆除大埔張藥局民宅，昨日滿1個月。但政府對於民間提出的4項訴求「道歉賠償、地歸原主、徹查弊案、立即修法」，仍毫無響應。

台灣農村陣線發起「818拆政府行動——把『國家』還給人民」昨日傍晚5時在凱道登場，現場湧入2萬民衆，主辦方提出地歸原主、立即修改土地徵收條例等訴求。活動現場，來自苗栗縣年輕人做了劉政鴻靈堂，供在場民衆丟牛糞發洩憤怒。

拒拆遷戶彭秀春上台致辭時說，「這段時間不只她一個人受苦，她要擦乾眼淚，繼續奮鬥下去。」

「白米炸彈客」楊儒門說，「不是房子被拆了就拆了，我們是有權利抗爭，而不是沉默，沉默是一種暴力，所以我們今天要拆政府。」

清大榮譽教授彭明輝發言，民衆不需要武力、需要的是正義；人民不需要暴力、需要

的是毅力。他強調，這是一場意志力的比賽，不需要暴力抗爭，因為民衆站在正義的一方。

農村陣線表示，818拆政府活動晚會只是開始，除了要求修法外，將進行一系列非暴力抗爭活動，落實公民正義，並要求徹查劉政鴻弊案。

苗栗強拆 當局：依法辦理

「內政部」晚間發布新聞稿表示，大埔區段徵收案是苗栗縣政府為配合竹南園區基地擴建的用地需求及周邊地區整體發展而開發，開發目的符合徵收的公益性及必要性。

「內政部」指出，區內地主約900餘人，同意申請領回抵價地者高達98%，僅24戶陳情保留所有農地及農舍，經縣府協調處理後，已完成20戶的建物保留及配售農業區作業，僅剩4戶因涉及交通安全、建物保留公平性、都市計劃合理性等因素，未獲苗栗縣及內政部兩級都市計劃委員會採納，無法原地保留。

「內政部」表示，苗栗縣政府拆遷地上物，是依相關法規及權責辦理，「內政部」尊重地方政府職權。



男童睡過的浴缸。網絡圖

陸男酒駕被抓 自稱公安

【香港商報訊】新竹市二分局埔頂派出所昨日凌晨執行取締酒駕勤務，查獲大陸籍孫姓男子酒後騎機車，陸男自稱大陸公安，警方將他依公共危險罪移送新竹地檢署，檢官諭知3萬元交保。

29歲孫姓男子來自大陸江蘇省，赴台探視

母親，他說，前一晚和叔叔喝酒，喝半瓶高粱，凌晨騎機車載妻子返家，途中遇上警察臨檢，還企圖與太太更換騎車，全程都被警方攝錄。

警方對孫姓男子做吹測，他酒測值0.52毫克。他被查獲時，自稱大陸公安，警方問他

為何能請2個月長假赴台探親，他又改稱自己是「臨時的」，是否真為公安身分，警方也無法確認。

稱大陸酒駕機車免罰

孫男說，在大陸抓酒駕，只抓汽車不抓機車，只要不肇事，不會搞到要上法院，還要被罰款。沒想到台灣酒駕抓那麼嚴，知道錯了。經警方告知台灣法令後，孫男只好乖乖配合酒測，全案依公共危險罪移送偵辦。

選台北市長？呂辦否認

【香港商報訊】媒體報道，前「副總統」呂秀蓮積極拜訪北市里長，有意挑戰市長寶座。呂秀蓮辦公室昨日澄清「沒有這件事」。

上屆台北市長選戰，民進黨派出天王蘇貞昌還是敗陣，但首都無法棄守，更是2016年大選指標。最近勤走北市基層的前副總統呂秀蓮，動向引發關注。

呂秀蓮陣營釋出基層勸進風向，黨主席蘇貞昌日前宴請北市黨部黨公職，呂秀蓮也出席，

近來還拜訪泛藍里長，挖敵營牆角意味濃厚。呂秀蓮的幕僚昨日受訪指出，呂秀蓮為了推動反核「公投」，勤走基層，之前也在宜蘭、新北市都力推反核「公投」。在基層拜會時，約遇到很多基層民衆向她反映「台灣局勢很糟，你能不能再出來？」，甚至還有民衆要她出來選「總統」，但呂秀蓮也都只是一笑置之。

至於媒體報道指呂秀蓮逐一評比黨內有意競選台北市長人選條件，呂秀蓮幕僚也予以否認。



全台首場彩色路跑昨日在台北開跑，吸引上萬名民衆參加。參加者從起跑時的純白，到終點時如歷人生各種歷練的五顏六色，為自己的人生點綴創意色彩。

浴缸圈養台童疑受虐亡

【香港商報訊】台灣2歲男童疑被虐待致死，警方調查發現，男童父母出門上班就把孩子用鐵鏈或布條繩在桌椅上，回家再餵食，如同對待小狗一般。

新北市12歲邱姓男童遲未入學，檢警查了兩年，發現他2歲夭折，被埋屍在新北市汐止區公墓。警方上個月查出邱女涉嫌販毒，移送法辦後，法院裁定羈押；警方接著找到黃男，他表示兒子當年農曆過年時感冒，大年初八和邱女返家發現兒子已死，他因毒品等罪被通緝，家裏沒錢，才會延誤就醫並偷偷埋屍。

剝奪成長機會 生母懺悔

但警方認為不單純，因為男童有個「同母異父」的哥哥，會有被虐待的紀錄。而且，他們無心也沒錢照顧小孩，出門上班就把孩子用鐵鏈或布條繩在桌椅上，回家再餵食，而浴缸就是嬰兒床，也沒幫孩子取名，當然連一張照片都沒有，男童生前處境堪憐。

雖然母親最後卸下心防，配合偵訊，微博曾發表了一篇文章，讚揚親情偉大，吸毒多次入獄，生了孩子卻無心照料，邱小弟沒哥哥好運，短短2年的生命中，爸媽沒給他名字，沒幫拍過全家福合照，更沒給他成長的機會。



台鐵人氣商品排骨便當縮水，民衆向台媒投訴，指目前在台北車站買60元新台幣的排骨便當，發現排骨明顯變小，咬5口就沒了。

為此台媒日前進行排骨重量實測，發現逾45%的便當重量不足，縮水幅度高達15%到20%。台鐵表示，本周將找廠商研議，希望可再提升排骨供貨品質。

綠8年執政 趙春山對談辜寬敏

民進黨智庫主辦的8年執政研討會本周五登場，民進黨智庫副執行長游盈隆昨日指出，「兩岸」場次，前陸委會主委吳釗燮、前陸委會副主任辜寬敏對岸重要智囊、亞太和平研究基金會董事長趙春山，與「獨派」大老、前「總統府」資政辜寬敏對談。

軍事冤案申訴委員會月底掛牌

行政院政務委員羅瑩雪昨日表示，軍事冤案申訴委員會預計8月底掛牌運作，掛牌當天規劃召開首次委員會議。

行政院表示，委員會處理的軍事冤案，指設立日前20年內，現役軍人於服役期間死亡或失蹤，其配偶、直系血親或二親等旁系血親對於相關偵辦、調查結果不服的事件。